



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΜΠΟΥΡΑΣ
Βουλευτής Β' Δυτικής Αττικής – ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΑΝΑΦΟΡΑ

Προς
τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη
Κύριο Μιχαήλ Χρυσοχοΐδη

ΘΕΜΑ: Εγκληματικότητα στην περιοχή Νεοκτίστων Ασπροπύργου

Καταθέτω το με αρ. πρωτ. 69/28-11-2023 ψήφισμα της Εθελοντικής Ομάδας Νεοκτίστων Ασπροπύργου, με θέμα την εγκληματικότητα στην περιοχή των Νεοκτίστων του Ασπροπύργου και παρακαλώ τον κ. Υπουργό να απαντήσει σύμφωνα με τον Κανονισμό της Βουλής.

Αθήνα, 06.02.2024

Ο αναφέρων Βουλευτής

Αθανάσιος Μπούρας

ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ
ΝΕΟΚΤΙΣΤΩΝ ΑΣΠΡΟΠΥΡΓΟΥ
ΑΦΜ: 026894693
ΑΜΣ: 32720
ΤΗΛ.: 6972 858778
ΑΡ. ΠΡΩΤ.: 69



ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ ΝΕΟΚΤΙΣΤΩΝ ΑΣΠΡΟΠΥΡΓΟΥ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΦΟΥΦΟΠΟΥΛΟΣ 6972858778

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: ΣΤΑΜΑΤΙΟΣ ΝΤΙΝΙΕΡΑΚΗΣ 6972728300

ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: ΚΩΝ/ΝΟΣ ΒΑΛΣΑΡΑΣ 6909288198

ΨΗΦΙΣΜΑ- ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ

Προς:

1. Τον Πρωθυπουργό κ. Κυριάκο Μητσοτάκη.
2. Τον Αξιότιμο Υπουργό Προστασίας του Πολίτη.
3. Όλα τα κοινοβουλευτικά κόμματα.
4. Τον Δήμο Ασπροπύργου.
5. Την Περιφέρεια Αττικής.
6. Τα μέσα μαζικής ενημέρωσης.

Αξιότιμε κύριε Υπουργέ,

ΔΥΣΤΥΧΩΣ ΑΝΑΓΚΑΖΟΜΑΣΤΕ ΝΑ ΕΠΑΝΕΛΘΟΥΜΕ ΔΕΥΤΕΡΗ ΦΟΡΑ ΜΕ ΤΟ ΙΔΙΟ ΑΚΡΙΒΩΣ ΑΙΤΗΜΑ ΠΟΥ ΣΑΣ ΚΑΤΑΘΕΣΑΜΕ ΗΔΗ ΑΠΟ ΤΟΝ ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟ 2023 ΚΑΙ ΕΧΕΙ ΛΑΒΕΙ ΑΡΙΘΜΟ ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟΥ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΣΑΣ ΑΡ.ΠΡΩΤ. 3703/2023 (ΠΑΡΑΚΑΛΟΥΜΕ ΕΛΕΓΞΤΕ ΤΗΝ ΤΥΧΗ ΤΟΥ ΑΙΤΗΜΑΤΟΣ ΑΥΤΟΥ ΔΙΟΤΙ ΠΙΘΑΝΟΛΟΓΟΥΜΕ ΟΤΙ ΑΚΟΜΑ ΔΕΝ ΕΧΕΙ ΚΑΝ ΕΚΔΩΣΕΙ ΚΑΠΟΙΑ ΣΤΟΙΧΕΙΩΔΗ ΓΡΑΠΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ-ΤΟΥΛΑΧΙΣΤΟΝ ΕΜΕΙΣ ΔΕΝ ΕΧΟΥΜΕ ΛΑΒΕΙ ΓΝΩΣΗ).

Είμαστε σύλλογος που λειτουργεί νόμιμα από το 2018 με έδρα τα Νεόκτιστα Ασπροπύργου στην πολύπαθη Δυτική Αττική.

Τα Νεόκτιστα Ασπροπύργου είναι μία από τις περιοχές με τα μεγαλύτερα ποσοστά εγκληματικότητας και οι κάτοικοι ζούμε διαρκώς με φόβο για την ζωή μας και τις περιουσίες μας.

Ο σύλλογός μας και το καινούργιο Διοικητικό Συμβούλιο που εκλέχθηκε τον Ιούνιο 2023 έχουμε αποφασίσει ομόφωνα να αγωνιστούμε για να ξαναγίνει η περιοχή μας ένας όμορφος και ασφαλής τόπος για εμάς, τα παιδιά μας και τα παιδιά των παιδιών μας. ΔΕΝ θα εγκαταλείψουμε τα σπίτια μας και τις ζωές μας επειδή η εγκληματικότητα έχει μείνει ανεξέλεγκτη στα Νεόκτιστα. Γνωρίζετε φυσικά ότι τα Νεόκτιστα Ασπροπύργου χρειάζονται ΕΠΕΙΓΟΝΤΩΣ συχνότερη και αποτελεσματικότερη παρουσία και παρέμβαση της αστυνομίας, καθημερινούς ελέγχους και μόνιμη παρουσία αστυνομικών οργάνων. ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΟΙ ΥΠΑΡΧΟΥΝ ΑΛΛΑ ΟΧΙ ΣΤΑ ΝΕΟΚΤΙΣΤΑ.

Εγκλήματα κατά της ζωής και της σωματικής ακεραιότητας, βανδαλισμοί σπιτιών και αυτοκινήτων, ληστείες, πυροβολισμοί, πυρκαγιές, επικίνδυνη οδήγηση, ηχορύπανση, υποβάθμιση περιβάλλοντος, ρευματοκλοπές ακόμη και διακίνηση ναρκωτικών αποτελούν φαινόμενα τα οποία πλέον έχουν γίνει η θλιβερή καθημερινότητα που αναγκαζόμαστε παρά τη θέλησή μας να αντικρύζουμε. ΜΟΛΙΣ ΠΡΙΝ ΛΙΓΕΣ ΗΜΕΡΕΣ ΣΤΙΣ 22 Νοεμβρίου 2023 ΑΓΝΩΣΤΟΙ ΔΡΑΣΤΕΣ ΒΑΝΔΑΛΙΣΑΝ ΤΟ ΛΕΩΦΟΡΕΙΟ ΤΗΣ ΓΡΑΜΜΗΣ 805 ΑΠΟΓΕΥΜΑΤΙΝΗ ΩΡΑ ΜΕΣΑ ΣΤΗΝ ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΛΕΩΦΟΡΟ ΤΩΝ ΝΕΟΚΤΙΣΤΩΝ!!!!

ΠΙΘΑΝΟΝ ΔΕΝ ΓΝΩΡΙΖΕΤΕ ΚΑΝ ΠΟΥ ΕΓΙΝΕ ΤΟ ΣΥΜΒΑΝ, ΠΛΗΝ ΟΜΩΣ ΕΚΤΟΣ ΑΠΟ ΑΥΤΟ, ΥΠΑΡΧΟΥΝ ΚΑΙ ΑΛΛΑ ΕΚΑΤΟΝΤΑΔΕΣ ΣΥΜΒΑΝΤΑ ΚΑΙ ΚΑΤΑ ΑΝΘΡΩΠΙΝΗΣ ΖΩΗΣ ΚΑΙ ΣΩΜΑΤΙΚΗ ΑΚΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ !!!! ΛΗΣΤΕΙΕΣ ΚΑΤΑΜΕΣΙΣ ΤΩΝ ΚΕΝΤΡΙΚΟΤΕΡΩΝ ΔΡΟΜΩΝ, ΛΗΣΤΕΙΕΣ ΣΕ ΟΙΚΙΕΣ, ΑΝΗΛΙΚΟΙ ΔΡΑΣΤΕΣ ΝΑ ΣΤΑΜΑΤΟΥΝ ΔΙΕΡΧΟΜΕΝΑ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ ΜΕ ΠΕΤΡΕΣ ΚΑΙ ΤΣΙΜΕΝΤΟΛΙΘΟΥΣ.

ΔΥΣΤΥΧΩΣ ΠΑΡΑ ΤΑ ΟΣΑ ΔΗΜΟΣΙΩΣ ΑΚΟΥΜΕ ΝΑ ΕΞΑΓΓΕΛΙ Η ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΠΕΡΙ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΟΛΗΣ ΤΗΣ ΧΩΡΑΣ, Η ΠΕΡΙΟΧΗ ΤΩΝ ΝΕΟΚΤΙΣΤΩΝ ΑΛΛΑ ΚΑΙ ΕΥΡΥΤΕΡΑ ΘΥΜΙΖΟΥΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΕΜΠΟΛΕΜΗΣ ΖΩΗΣ ΧΕΙΡΟΤΕΡΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΤΡΑΓΥΔΙΑ ΤΡΙΤΟΚΟΣΜΙΚΗ ΧΩΡΑ

Φυσικά, ενώ από τον Σεπτέμβριο σας έχουμε ζητήσει να έρθετε εσείς ο ίδιος δεν βρήκατε πιθανόν κατάλληλο χρόνο να επισκεφθείτε και αυτή την περιοχή της Αττικής ή τουλάχιστον δεν μας ενημερώσατε για επίσκεψή σας. Στο προγραμματισμένο ραντεβού στο Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη τον Σεπτέμβριο 2023 με τον Πρόεδρο του συλλόγου μας κ. Δημήτρη Φουφόπουλο παρουσία και του Βουλευτή Δυτικής Αττικής Ευάγγελου Λιάκου, ο Υφυπουργός κ. Κατσαφάδος ενδιαφέρθηκε (και προς τιμή του) σοβαρά για την υπόθεσή μας και υποσχέθηκε ότι θα λυθεί άμεσα το πρόβλημα της έλλειψης επαρκούς αστυνόμευσης εντός του έτους. Δυστυχώς όμως τίποτε δεν έγινε μέχρι τώρα που να μας γλιτώσει και προστατεύσει από την εγκληματικότητα.

Απευθυνόμαστε για δεύτερη (και τελευταία γραπτώς) φορά σε Εσάς ως τον ανώτερο σήμερα πολιτικό άρχοντα αλλά ταυτόχρονα πολιτικά αρμόδιο και υπεύθυνο για το συγκεκριμένο ζήτημα και θέλουμε να λάβετε σοβαρά υπ' όψιν σας τα εξής: Ο σύλλογός μας μαζικά -αλλά και εκατοντάδες κάτοικοι στο πλευρό μας- ζητούμε από το τοπικό αστυνομικό τμήμα διαρκή παρέμβαση και παρουσία καθημερινά (αυτό είναι το βασικό αίτημά μας). **ΝΑ ΥΠΑΡΞΕΙ ΜΟΝΙΜΟΣ ΣΤΑΘΜΟΣ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑΣ ΕΣΤΩ ΟΠΚΕ ΣΤΑ ΝΕΟΚΤΙΣΤΑ.** Το αστυνομικό τμήμα, όμως, όπως και το τμήμα ασφάλειας του Ασπροπύργου στερούνται επαρκούς κάλυψης σε έμπυχο προσωπικό και υλικοτεχνικά μέσα. Με απλά λόγια οι υπηρετούντες αστυνομικοί – παρ' όλο που ένας προς έναν τιμούν επαξίως το λειτούργημά τους και διακρίνονται για το μάχιμο ήθος τους- ΔΕΝ ΕΠΑΡΚΟΥΝ -ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΙΚΑ – ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΣΤΥΝΟΜΕΥΣΗ ΟΛΟΚΛΗΡΟΥ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΑΣΠΡΟΠΥΡΓΟΥ. Πολλώ δε μάλλον είναι, επίσης, αντικειμενικά αδύνατον να υπάρχει ΜΟΝΙΜΗ παρουσία αστυνομικών οργάνων στα Νεόκτιστα Ασπροπύργου με περιπολία και ελέγχους.

Ποιο είναι όμως το αποτέλεσμα αυτής της έλλειψης επάρκειας;;;

Πρέπει να γνωρίζετε ότι η εγκληματικότητα στην περιοχή μας βρίσκεται σε τρομερή έξαρση. Εγκληματικά στοιχεία- πολλές φορές ανήλικοι δράστες- στήνουν ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΑ ενέδρες και οδοφράγματα στους δρόμους των Νεοκτίστων χρησιμοποιώντας βράχους, τσιμεντόλιθους και πέτρες, ώστε να αναγκάζουν τα διερχόμενα οχήματα να σταματούν όπου στη συνέχεια τους επιτίθενται και τους ληστεύουν!!! Ιδίως μετά την δύση του ηλίου οι κάτοικοι αδυνατούμε να κυκλοφορήσουμε ακόμη και στους πιο κεντρικούς δρόμους των Νεοκτίστων με χαρακτηριστικό παράδειγμα την οδό Ηρώων

Πολυτεχνείου. Σαν να μην φτάνει τούτο, οι διαρρήξεις κατοικιών αποτελούν ΤΗΝ ΘΛΙΒΕΡΗ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΟΤΗΤΑ ΤΩΝ ΝΕΟΚΤΙΣΤΩΝ. Ακόμη και να κληθεί η αστυνομική αρχή, μέχρι να φτάσει- ακόμη και από τον πιο κοντινό σταθμό,- η διάρρηξη έχει ολοκληρωθεί και οι κλέφτες έχουν φύγει ανενόχλητοι. ΜΟΝΑΔΙΚΗ ΛΥΣΗ ΕΙΝΑΙ ΝΑ ΥΠΑΡΧΕΙ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ ΠΑΡΟΥΣΙΑ ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΗΣ ΑΡΧΗΣ ΣΤΑ ΝΕΟΚΤΙΣΤΑ ΤΟΥΛΑΧΙΣΤΟΝ ΓΙΑ ΕΝΑ ΜΕΓΑΛΟ ΧΡΟΝΙΚΟ ΔΙΑΣΤΗΜΑ ΜΕΧΡΙ ΝΑ ΜΕΙΩΘΟΥΝ ΤΑ ΠΟΣΟΣΤΑ ΕΓΚΛΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ. Η πρακτική αυτή συμβαίνει σε πολλές συνοικίες των Αθηνών (πχ Εξάρχεια κλπ) όπου βρίσκονται μόνιμα αστυνομικοί και διασφαλίζουν την τάξη. Είναι άραγε τα Νεόκτιστα περιοχή δεύτερης διαλογής για το Υπουργείο;;;

Τα περισσότερα σπίτια των κατοίκων θυμίζουν αυτοσχέδια φρούρια προκειμένου να προστατευθούμε από διαρρήξεις και επιθέσεις. Ακόμη, οι πιο κεντρικοί δρόμοι των Νεοκτίστων έχουν μετατραπεί σε αυτοσχέδιες «πίστες» αγώνων ταχύτητας όπου τις περισσότερες φορές ανήλικοι συγκεκριμένης μειονότητας επιδίδονται σε επικίνδυνη οδήγηση αλλά και κλείνουν τους δρόμους «με το έτσι θέλω» προκειμένου να μην διέρχονται άλλα αυτοκίνητα. Ο ίδιος φόβος υπάρχει για τους πυροσβέστες όπου δικαιολογημένα φοβούνται να εισέλθουν στα Νεόκτιστα και έτσι φωτιές καίνε καθημερινά ιδίως από καύσεις καλωδίων, λάστιχων κλπ.

Κλείνοντας θεωρούμε σκόπιμο να σας αναφέρουμε το εξής συμβάν για να έχετε αληθινή εικόνα το πως λειτουργεί η άμεση δράση στην περιοχή μας: Τετάρτη 15 Νοεμβρίου 2023 βράδυ. Ο κόμβος στην εθνική οδό κλείνει με την αναφορά του περιτολικού ότι "υπάρχουν επεισόδια ρομα στα Νεόκτιστα". Στο σημείο παρευρίσκεται αμέσως ο Πρόεδρος του συλλόγου μας κ. Δημήτρης Φουφόπουλος και προσπαθεί να μάθει τι ακριβώς συμβαίνει, αν υπάρχει κίνδυνος στην περιοχή και ποιος έδωσε την εντολή να κλείσει ο δρόμος. Για άλλη μια φορά στα Νεόκτιστα ανησυχούμε τι συμβαίνει και τι είδους επεισόδια γίνονται. Μετά από πολλές προσπάθειες και τηλεφωνήματα του Προέδρου, ο δρόμος ανοίγει ενώ ήδη έχουν μαζευτεί δεκάδες αυτοκίνητα στην Εθνική Οδό και δημιουργείται επικίνδυνα συνωστισμός. Μετά το άνοιγμα του δρόμου, ο Πρόεδρος και ο Αντιπρόεδρος κ. Ντινιερακης αγωνίζονται να μάθουν τι επιτέλους έχει συμβεί. Καλούμε το 100 και ρωτάμε τι συμβαίνει, ποιος έδωσε εντολή να κλείσει ο δρόμος και αν υπάρχει κίνδυνος για τους κατοίκους των Νεοκτιστων. Η απάντηση που λάβαμε από την επόπτη του τηλεφωνικού κέντρου είναι ότι αυτή ήταν η εντολή αν θέλετε κάτι άλλο επικοινωνήστε

αύριο πρωί με την ΓΑΔΑ !!!! Θέλουμε να ερευνήσετε αυτό το σοβαρότατο περιστατικό. Γιατί και πώς έκλεισε ο κόμβος στα φανάρια των διυλιστηρίων και το 100 απαγόρευσε ακόμη και στους κατοίκους να πάνε στα σπίτια τους;;; Τελικά υπήρχαν επεισόδια και πού;;; Επιτρέπεται ο επόπτης του 100 να δίνει την απάντηση στον Πρόεδρο του συλλόγου μας «ό,τι θέλετε απευθυνθείτε στη ΓΑΔΑ»... Αν υπήρχαν επεισόδια τότε κακώς εντός ολίγου άνοιξε ο κόμβος και μείναμε εκτεθειμένοι αλλά αν δεν υπήρχαν επεισόδια πρέπει να είμαστε η μοναδική περιοχή πανελλαδικά που της απαγορεύεται με το έτσι θέλω από εντολή του κέντρου της άμεσης δράσης να διέρχονται οι κάτοικοι για λόγους ασφαλείας... Δηλαδή αυτοί οι κάτοικοι που ήταν στα σπίτια τους πως θα έφευγαν αν χρειαστεί;;; Με ελικόπτερα;;;

Ο λόγος που αναφέρουμε αυτό το παραπάνω μικρό συμβάν είναι για να καταλάβετε επιτέλους το πως λειτουργεί το σύστημα της επέμβασης της αστυνομίας στα Νεόκτιστα .

Με την παρούσα σας υποβάλλουμε (για δεύτερη και τελευταία φορά γραπτώς) τα παρακάτω αιτήματά μας:

- 1) Να ενισχυθεί το τοπικό αστυνομικό τμήμα Ασπροπύργου καθώς και το τμήμα Ασφάλειας Ασπροπύργου με ανθρώπινο δυναμικό και υλικοτεχνικά μέσα ΑΜΕΣΑ ΜΕ ΕΠΕΙΓΟΥΣΕΣ ΜΕΤΑΘΕΣΕΙΣ Ή ΜΕ ΟΠΟΙΟΝ ΤΡΟΠΟ ΚΑΤΑΣΤΕΙ ΔΥΝΑΤΟ.
- 2) Να τοποθετηθεί μόνιμη παρουσία αστυνομικών οργάνων με περιπολία και ελέγχους σταθερά και καθημερινά επί εικοσιτετραώρου βάσεως ΜΕ ΕΔΡΑ ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΑ στα Νεόκτιστα Ασπροπύργου μέχρι να μειωθεί η εγκληματικότητα στην περιοχή και να διασφαλιστεί η τάξη. ΜΠΟΡΕΙΤΕ ΠΟΛΥ ΑΠΛΑ ΝΑ ΕΧΕΤΕ ΜΙΑ ΟΜΑΔΑ ΟΠΚΕ ΜΟΝΙΜΑ ΣΤΑ ΝΕΟΚΤΙΣΤΑ ΚΑΙ ΝΑ ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΕΙ ΕΛΕΓΧΟΥΣ ΣΕ ΟΛΑ ΤΑ ΟΧΗΜΑΤΑ ΚΑΙ ΣΕ ΟΛΑ ΤΑ ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΑ ΣΗΜΕΙΑ!!!!
- 3) Να πραγματοποιήσετε ΑΜΕΣΑ επίσημη επίσκεψή σας στην περιοχή μας για να διενεργήσετε ο ίδιος αυτοψία για τα άνω καταγγελλόμενα διότι εξ αποστάσεως δεν μπορείτε να έχετε εικόνα του προβλήματος.

Θέλουμε να γνωρίζετε πως συγχαίρουμε έναν προς ένας όλους τους υπηρετούντες αστυνομικούς και του διοικητές της περιοχής μας για την αυτοθυσία τους, τον επαγγελματισμό τους και το υψηλό αίσθημα ευθύνης που τους διακατέχει. Δυστυχώς, οι πράξεις και παραλείψεις του Υπουργείου σας είναι η αιτία του προβλήματος της περιοχής μας και εσείς είστε ο πολιτικά αρμόδιος για αυτό.

Το παρόν συνυπογράφουν κάτοικοι και φορείς όπως ακολουθεί.

ΝΕΟΚΤΙΣΤΑ ΑΣΠΡΟΠΥΡΓΟΥ, 28-11-2023

Για το Δ.Σ.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΔΗΜ. ΦΟΥΦΟΠΟΥΛΟΣ



ΦΟΥΦΟΠΟΥΛΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ
ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΕΟΜΑ
ΤΗΛ. 697 28 58 778



Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΚΩΝ. ΒΑΛΣΑΡΑΣ



ΒΑΛΣΑΡΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ
ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ
ΤΗΛ: 6987 995840 - 6939 897222